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1 Lineare zeitinvariante Systeme 2.2 Fourierreihe, komplex
1.1 Eigenschaften .
Eigenschaften LTI-Systeme ft) = Z cpedmwot (5)
1. Stabilitét T/2 )
lz(t)] < M < 0o = |y(t)] < N < oo —/ Je It dy
T/2
2. Linearij\t[éit N
W{Zkzl a"gj”(t)} = 2= WHanza ()} 2.3 Fourierintegral
3. Zeitinvarianz
WHa(t —to)} = y(t —to) i e ,
0= [ P ©)
4. Kausalitat 21 J oo
t<0=2z(t)=0Ay(t)=0 F(w):/ F(t)e—i*t dt (7
1.2 Systemantwort
2.3.1 Ei haft
Die Sprung-/Impulsantwort beschreibt Systemantwort voll- lgenschatten
standig 1. Linearitét
afy (t) + bfs (f)O—.aFl (OJ) + bFy (w)
[ , 2. Zeitverschiebung
y(t) = /_oo a(t — )z’ (7)dr (1) F(t = to)o—eF (w)eiwto
a(t —7) =W{s(t —7)} 3. Frequenzverschiebung
f(t)eieoto—eF (w F wo)
4. Faltung
= f1(t) x fa(t)o—eF 1 (w) - Fa(w)
t) = h(t — d 2
y(t) /_OO (t —7)z(r)dr (2) F(w) - fa(w)o—et By (t) « Fa(t)
h(t—7)=W{s(t—1)}
2.4 DFT
1.3 Abtasttheorem
Durch die Abtastung wird das Spektrum von f(¢) unendlich NZ . gi2mkn/N (8)
oft um die Frequenzen n - w, reproduziert. o pars
=il
. ,—i2wkn/N
. oo Z i2mkn (9)
Fa(w) T Fw—nwa) (3) n=0
A n=—oo
2wg < wa 2.4.1 FFT
x[0]o—»—
2 Transformationen 20|
N/2- point

2.1 Fourierreihe xalo»  DFT

x{6lo—»—
ft) = Z [a,, cos(nwot) + by, sin(nwot)] (4) Htlo-—
";0 M3-— N/2- point | ¢
= / ) cos(nwot) dt sl  DFT
T )7
9 T/2 x7le—>—
- / ) sin(nwot) dt

Abbildung 1: FFT
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2.5 Hilbert Transformation
x(K) - y(K)
i (t) = 2 (t) * h(t) (10) 2 b, -, LZ
H(w) = —j sgn(w) (11) +
71 71
2.6 z Transformation 2 (¥ 22
X(z) = Z x(n)z™" (12)
_ 1 n—1
xz(n) = 3 j{X(Z)z dz (13)

2.6.1 Ubertragungsfunktion

Y(2) _ Yhoobrz™ _ Tlhci (- 227Y)

H(Z) = = =
D =X0) TSm0 )
(14)
2.6.2 Verschiebung im Zeitbereich
Y(z) = Z [x(n —m)]z7" = 27" X(2) (15)
n=0
oo m—1
Y(z) = Z [(n+m)]z7" = 2™ [x(t) - x(n)z_"]
n=0 n=0
(16) N L~
. Abbildung 3: Direkt Form 2
3 Filter
3.1 FIR 4 Entropie
. 4.1 Informationsgehalt
y[n] = Z brx(n — k) (17)
k=0 1
I; = log, » (19)
x[n] 7! 7! 7! 4.2 Entropie

R—l 7 Mittlerer Informaionsgehalt
b (] ij Vl b\

—'@_’@7 b®_’y[”] H(s)=E{I}=—- nilpi log, p; (20)

i=0
0< H(s) < logyn (21)
3.2 IIR
Fiir H(s) = logy n Gleichverteilung und vollige Ungewissheit.
q P
ylnl = bex(n—k) =Y agy(n—k)  (18)
k=0 k=1



